
令和７年７月定例教育委員会会議録 

  

令和７年７月定例教育委員会は、７月７日（月）大府市役所５階 委員会室１に招集し、次のとおり審議した。 

 

○ 出席した委員 

一番席委員 西村 和子       二番席委員 冨田 良平       三番席委員 種村 小百合 

四番席委員 淺井 宣亮       五番席委員 近藤 由美子 

 

○ 議案説明のため出席した事務局職員 

教育部長、主席指導主事、学校教育課長、学校教育課学校総務係長、学校教育課学校総務係主事、 

学校教育課学校施設係長、学校教育課放課後係長 

 

○ 傍聴者 

無し 

 

○ 提案議案 

議 案 第 50号 令和７年度「法の日」記念事業の後援申請について 

 51号 第33回大美展の後援申請について 

 52号 日本福祉大学同窓会設立70周年 記念講演会の後援申請について 

 53号 バリアフリーコラボレーション2026の後援申請について 

 54号 子ども無料スポーツ体験会の後援申請について 

 55号 第12回愛知県小学生バドミントンチャレンジ大会（シングルス）の後援申請について 

 56号 令和７年度東海総合バドミントン選手権大会の後援申請について 

 57号 からだのふしぎ発見！～五感をつかって健康学習～の後援申請について 

報 告 事 項 １号 小中学校現況報告について 

開会時間 午後 １時30分 

閉会時間 午後 ２時32分 

  



発 言 者 要 旨 

教育長 現在の出席人数は５名で定足数に達しておりますので、ただいまから令和７年７月の定例

教育委員会を始めさせていただきます。 

前回の会議録の承認につきましては、先程、教育長室で御承認いただきました。 

続いて教育長報告です。前回の定例教育委員会が６月９日でしたので、それ以降から本日

までの活動につきまして概略を御報告させていただきます。 

 
初めにイベント等の活動で、学校教育関係からです。 

まずは学校訪問ですが、４回行いました。６月13日の石ヶ瀬小学校には西村委員に、17

日の東山小学校には近藤委員に、24 日の神田小学校には種村委員に、そして７月３日の北

山小学校には淺井委員にそれぞれ参加いただきました。本当にありがとうございました。 

そのほか学校教育課に関わるものとして６月23日に小中学校で平和給食を行いました。

新聞にも出たと思います。私は大府小学校へ見学に行きました。平和に関する動画を学校内

で放送し、平和給食の意味を考えながらこども達は給食を食べました。とても良い取組でし

た。 

７月２日、遠野市都市間交流事業の保護者説明会を行いました。今年度は18名の小学生

と東山小の林校長を団長とした引率者４名で、８月19日から22日の４日間の日程です。今

後、出発に向けて準備を進めてまいります。 

 

その他のイベント等です。 

６月14日、中学生平和大使の委嘱状交付式に出席しました。 

６月15日、ふぁみり～Cafeという取組を見学しました。エスコートおおぶという施設の

中で実施しており、ひきこもりや不登校に悩む保護者を対象に、相談会を月１回取り組んで

いますが、そこに武田指導主事が講師として招かれ、相談会へ参加された保護者の方向けに

２時間程、講演と相談会を行いました。相談会以降も学校教育課へ問合せ相談がかなりあっ

たと聞いております。 

６月20日、校内支援体制や第二レインボーハウスの参考とするためライムプラスおおぶ

を見学しました。 

６月21日、大倉公園つつじまつりの写生大会表彰式に参加しました。 

６月22日、55周年事業の一つNHKみんなでどーもくんの公開収録がありました。大人気

で会場には600人から700人の観客がいました。 

６月26日、55年周年事業の一つカラフルウィークのオープニングに参加しました。女性

活躍推進の関係で、米国の主席領事館のアンナ・ワンさんがグローバルに働く人の多様なキ

ャリアと生き方を主な内容として御講演されました。その他にも３人によるパネルディスカ

ッションも行われました。グローバルキャリアで１番大切なことは、言語能力だそうです。

いくつか参考になるお話がありましたので、またもしよろしければ御紹介します。 

 

続いて主な会議や研修会等です。 

６月18日に市校長会議、20日に生徒指導部会、26日に校務会、そして27日に教務主任

会を行いました。それらの場では特に熱中症予防への具体的な対応と、いじめ重大事案等、

そして性被害問題等への丁寧な対応の依頼についてお願いをしました。 

その他の会議として７月４日に長期欠席者教育支援会議を、そして本日午前中にいじめ問

題対策委員会を行いました。 

それから７月３日の愛知県市町村教育委員会連合会総会には、教育委員の皆様に御出席い

ただきました。本当にありがとうございました。 

 

報告は以上となります。 

教育長 それでは、協議事項に入りたいと思います。 

議案第50号「令和７年度「法の日」記念事業の後援申請について」事務局説明をお願い

します。 



発 言 者 要 旨 

学校教育課長 議案第50号「令和７年度「法の日」記念事業の後援申請について」説明いたします。 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 
はい、西村委員お願いします。 

西村委員 まず１点質問ですけれども、第一部の弁護士による寸劇で身近に起こる法律トラブルと書

いてありますが、パンフレットがないのでちょっと分からないのですが、小中学生の学校へ

の周知ということで、これが小中学生対象の題材なのか、ちょっとその辺が分かれば教えて

いただきたいなと思いました。 

学校教育課 

学校総務係主事 

今年度のチラシ等ができあがっておらず、詳細の内容は分かりませんが、例年ちょっと変

わったお客さんが来るという想定で寸劇をしているということは伺っております。 

教育長 そうすると、小中学生対象の題材かどうかはちょっと分からないということですか。 

西村委員 どうしてもこの第二部の有名な方達の講演会の方に目が行ってしまい、毎年後援申請で許

可しているので問題ないとは思うのですが、後援の理由で学校への周知とあるからには、な

るべくこども達対象の、例えばSNSによるトラブルに巻き込まれないようにとか、そういう

内容を盛り込んで頂きたいなという要望もあります。後援は問題ないと思います。 

教育長 後援理由が学校への周知と書いてありますので、それに伴うような活動がこの寸劇等で行

われると、後援しがいが有るというところをお伝えいただければということですね。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 私も西村委員と同じところを知りたいなと思いました。どんな寸劇をするのかなというの

がちょっと気になったところですけれども、主催者ですとか趣旨や内容とかは特に問題ない

ので、後援しても問題ないと思います。特に野球好きというか野球をしている子にとって、

第二部の方は法律を絡めた話のようですけれども、どんな話をしてくださるのか、ひょっと

したら期待を持って参加する子も出てくるのかなと思っています。 

教育長 ありがとうございます。 

このような要望をお伝えする機会があれば、伝えていただくようお願いします。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第50号につきましては、御承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第50号は承認いたします。 

続いて、議案第51号「第33回大美展の後援申請について」事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主事 

議案第51号「第33回大美展の後援申請について」説明いたします。 

（以下、提案理由等資料により説明） 



発 言 者 要 旨 

教育長 この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 

 （意見なし） 

教育長 よろしいでしょうか。 

それでは、議案第51号につきましては、御承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第51号は承認いたします。 

続いて、議案第 52 号「日本福祉大学同窓会設立 70 周年 記念講演会の後援申請につい

て」事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主事 

議案第52号「日本福祉大学同窓会設立70周年 記念講演会の後援申請について」説明いた

します。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 日本福祉大学同窓会が開催するということで、日本福祉大学は知多半島にある私立の大学

で、全国区であるという素敵な大学だと思っています。その同窓会が著名な講師を招いて70

周年記念の講演会をするということで、主催者、それから趣旨、内容ともに教育委員会とし

ても応援できたらいいなというふうに考えました。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第52号につきましては、御承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第52号は承認いたします。 

続いて、議案第53号「バリアフリーコラボレーション2026の後援申請について」事務局

説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主事 

議案第53号「バリアフリーコラボレーション2026の後援申請について」説明いたします。 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 

はい、近藤委員お願いします。 

近藤委員 去年も後援していますし、後援に問題ないと思います。障害のある方が進んで輝ける場を

作る、出演者の１人となれるという場所ですので、沢山の方が出演できるといいなと思いま

した。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、西村委員お願いします。 



発 言 者 要 旨 

西村委員 私も後援に問題ないと思います。先日の長久手市で介助犬について講演がありましたが、

その先生もおっしゃっていたのは、知らないことから生まれる差別をなくすということで、

知るということが本当に必要なのだなということを改めて思いました。申込みに関しては小

中学生の方は保護者と一緒にと書いてありますので、ぜひ親子一緒に足を運んでいただきた

いなと思いました。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第53号につきましては、御承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第53号は承認いたします。 

続いて、議案第54号「子ども無料スポーツ体験会の後援申請について」事務局説明をお願

いします。 

学校教育課 

学校総務係主事 

議案第54号「子ども無料スポーツ体験会の後援申請について」説明いたします。 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 これはジムの宣伝だと思います。このジム週１コースで１万５千円、週２コースで２万円

位の料金になっています。なおかつ、このジムは大府にはなくて名古屋ですので、わざわざ

大府が後援する必要はないような気がいたします。そしてもう１点、資料のパンフレットを

見ると、ここに大府市教育委員会後援！とエクスクラメーションマーク付きということは、

これは大府市教育委員会が積極的に進めているというふうに勘違いされるような内容にな

っております。さらにもう１点、この後援を必要とする理由というところで、いわゆるチラ

シを配布してほしいのだと感じます。今回の予算を見ると、支出がチラシの印刷費のみにな

っており、チラシ8,500枚を１万７千円で作り、小中学校に配布するのは営利目的に近いよ

うな気がしますので、大府で行われているスポーツジムであれば、まだ考慮の余地はあるか

と思いますが、名古屋のスポーツジムを大府市教育委員会が積極的に後援するというのは、

これが無料であればいいのですが、ちゃんと月謝を取ってやっている営利目的のジムですの

で、今回後援は必要ないかなと私は感じました。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、近藤委員お願いします。 

近藤委員 ホームページを見たのですが、名古屋市の小学校が体験授業でここの会社に依頼して体験

授業を行っているということで、大府市でいうLISOBU のような感じで活動をされているよ

うなのですけれども、そのホームページで2023 年位に体験授業を受けて、いずれ導入した

い、導入も検討するというふうになっていたのですが、その後が無かったので、もし御存じ

であれば名古屋市が体験授業だけではなくて授業にLISOBU のように取り入れて活動されて

いるのかどうか、分かれば教えてください。 

教育長 事務局もし分かればその辺りどうでしょうか。名古屋市との関連ですね。 

学校教育課 

学校総務係長 

特に把握しておらず、学校教育課の情報としてこちらの話はお聞きしていないです。 



発 言 者 要 旨 

教育長 もし名古屋市でそうしているのなら、このチラシの見本は名古屋市教育委員会後援として

ほしいですよね。実際に後援が出ているかどうかの把握が十分できてない気はしますね。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 私も１番最初にびっくりしたのが、パンフレットに大府市教育委員会後援と表記があった

ことで、また他の後援団体を見ると名古屋市、清須市、東海市、蟹江町とあるので、それぞ

れの市町にそれぞれの市町名を入れたパンフレットを作って配布するのかなと考えました。

自分の考えとしては、スポーツのまち大府市として考えると趣旨には賛同できますが、問題

点として、一つの民間企業が開催する、こういう体験イベントが無料だったら後援するのか

ということで、今後こういう後援依頼が来たら、ここを後援すると全て後援しなきゃいけな

いのかなと思ったのが問題点として１点。それから、もう１点の問題点としては、この会社

が取り組んでいるプログラムとかトレーニング方法を、大府市の教育委員会が推奨している

と捉えられてしまうのではないかなという心配があります。パンフレットにあのように大き

く記載されると、このプログラム内容は教育委員会も推奨しているという感じに捉えられて

しまうのではないかなと思いますので、私も慎重に今回は後援を見送った方がいいかなと考

えました。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、西村委員お願いします。 

西村委員 私もこの申請に対しては不明確な点が多いなと思いました。例えば、期間が夏休み期間で

1 ヶ月あったとしても、資料を見ると営業時間が平日は 16 時半から 21 時だし、土日は 10

時から20時半で、人数は30人となっているがどういう感じでするのかとか、色々不明確な

点もありますし、先ほど淺井委員も言われたように営利目的が強いのかなと私も思いました

ので、後援は今回見送った方がいいかなと思いました。 

教育長 何となく方向が見えてきましたが、その他よろしいでしょうか。 

教育長 それでは、第54号議案につきましては、承認しないということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第54号については承認しないことといたします。 

続いて、議案第55号「第12回愛知県小学生バドミントンチャレンジ大会（シングルス）

の後援申請について」事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主事 

議案第55号「第12回愛知県小学生バドミントンチャレンジ大会（シングルス）の後援申

請について」説明いたします。 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 

はい、近藤委員お願いします。 

近藤委員 体育館で行うバドミントン大会は、観戦に行く保護者の方達からもすごく暑かったと言わ

れますが、試合に影響するため空調も多分そんなに効かせてないのかなと思います。教育委



発 言 者 要 旨 

員会が後援するにあたり、熱中症対策もしっかりしていただくようお伝えいただければなと

思います。 

教育長 特に今年は熱中症多く出そうですしね。 

では、事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係主事 

バドミントンは競技に影響が出るので、空調を一切使用しなかったり、窓も開けられなか

ったりと聞いております。こども達は良くても応援に来る保護者が倒れてしまうことも考え

られると思いますので、こちらの団体の方にもその辺りの対策や周知について共有しておき

たいと思います。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第55号につきましては、御承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第55号は承認いたします。 

続いて、議案第56号「令和７年度東海総合バドミントン選手権大会の後援申請について」

事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主事 

議案第 56 号「令和７年度東海総合バドミントン選手権大会の後援申請について」説明い

たします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 今の説明を聞いて、大府の小中学生で参加している人はいないのかなというふうに感じま

した。だったら後援しなくてもいいのかなという気もしたのですが、後援を必要とする理由

というところを読んでみると、児童生徒へ広く周知し、トップクラス選手のプレーに触れる

ことで知識や技術の向上を目指すとあるので、先ほどの大会だと保護者がいっぱい来てあま

り見えないかもしれないですけど、今回のこの大会の場合だと小中学校生が見学に行って、

自分もあのようになりたいっていう、いわゆるテニスとかのプロのトーナメントを見に行く

ような感覚になれると思いますし、やはりそういう憧れというのはこども達のモチベーショ

ンをとても高めると思いますので、後援は問題ないと思いました。 

教育長 これはこども達の見学も可ということでよろしかったですよね。 

学校教育課 

学校総務係主事 

はい。出場するのにはお金が掛かりますけれども、見に行く分には無料で誰でも観戦がで

きますので、淺井委員がおっしゃったように、ぜひこども達に来て学んでいってほしいとい

うことはうかがっております。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 主催者それから趣旨、内容ともに問題ないので後援したいなと思います。特に東海地区の

このような大きな大会が、大府市の体育館で開かれるということはとても喜ばしいことだと

思いますので、バドミントンが好きなこども達も多く見に行ってほしいなと思います。ただ、
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９月の下旬とはいえ暑いですので、先ほどの大会と同様、熱中症対策を十分にしていただい

て、私は大府市と大府市体育協会と教育委員会の３点セットで後援したらいいかなと考えま

した。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第56号につきましては、御承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第56号は承認いたします。 

続いて、議案第57号「からだのふしぎ発見！～五感をつかって健康学習～の後援申請に

ついて」事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主事 

議案第57号「からだのふしぎ発見！～五感をつかって健康学習～の後援申請について」

説明いたします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 後援を必要とする理由に開催することを学校関係者に広く周知したいためというふうに

書いてありますけれども、具体的には広告、チラシ、チケット代で２万円の予算案が出てい

ますので、これで広告を作って各学校に配布して周知するという考えでよろしいでしょう

か。 

学校教育課 

学校総務係主事 

現在こちらのチラシについても作成中とうかがっておりますが、学校情報発信システムを

活用して小中学生の保護者に対し案内をしたいということでお話を聞いております。保護者

の連絡用アプリに配信されるという形で今調整をしております。 

教育長 紙ではなくて、電子媒体でということですね。 

冨田委員 先ほど内容について資料で見せていただいて、健康都市大府にふさわしい内容だなと思

い、すごく何か楽しみな感じがいたしました。主催者、趣旨に問題なく、内容的にも非常に

楽しそうでありますので、教育委員会としても後援していいかなと思いました。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、種村委員お願いします。 

種村委員 市内のこども達がこども達同士で参加できるイベントだと思いますので、私も後援は、問

題ないかと思います。あと質問なのですが、資料に広告チラシ、チケット代とあるのですが、

入場は無料ということですけれども、どんなチケットなのかなというのと、申込みをきちん

として行くのか、ふらっと立ち寄ってふらっと退散することも可能なのか、もし分かりまし

たら教えていただきたいです。 

教育長 事務局何か把握されていますか。それとも、この後広告チラシができて、それが載ってく

るかというところですかね、どうでしょうか。 

学校教育課 すいません。ちょっとこちらでは把握ができていない状態です。 
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学校総務係主事 

教育長 チラシができる段階までのところで、そんなようなことが分かる報告を受けられればとい

うことでいいですかね。その辺を丁寧に確認していただくということでお願いします。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 大丈夫だと思うのですが一応１点確認で、この株式会社ちとせ研究所の主席研究員の先生

が保護者に相談会を受けるとありますけど、これは営業が絡んでこない内容なのでしょう

か。例えばこういう薬や健康食品がありますよとか、こういうのがありますよという、そう

いうことはあんまり積極的にはしないようにしてくださいということだけちょっとお伝え

していただきたいなと思いました。ただ後援には問題ないかと思います。 

教育長 その辺りもまたパンフレット等が出来上がるときに、慎重にお伝え頂ければというふうで

お願いします。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第57号につきましては、御承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第57号は承認いたします。 

教育長 協議事項につきましては以上です。続いて報告事項に入ります。 

主席指導主事 報告事項１号「小中学校現況報告について」報告 

 

 

 



教育長 これをもちまして、令和７年７月の定例教育委員会を閉会します。 

終了  午後２時32分  

 

 

会議録について承認する。 

令和７年８月７日 
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